2024年4月10日 星期三 责任编辑:吉德龙 电话:18921886299 Email:ywzfb8@126.com

洛 拍品

阜宁县人民法院将于4月15日10 时至4月16日10时,拍卖该县阜城街道 壹品仕家 A8幢 701室不动产。起拍价: 65.7023万元。详情请见阜宁县人民法 院淘宝网司法拍卖公告。



亭湖区人民法院将于4月18日10 时至4月19日10时,拍卖市区五星小区 福居苑2幢609室、05室及室内装潢、物 品。起拍价:60.711万元。详情请见亭 湖区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



# 向"切实解决执行难"奋力迈进

全市法院执行工作服务高质量发展纪实

□王晓婷 黄银君

去年以来,全市法院深入贯彻习近平 法治思想,紧紧围绕服务高质量发展工作 主线,以稳中求进、进位争先为总基调,求 真务实、担当作为,奋力向"切实解决执行 难"迈进。

全市法院累计开展"小标的 大民生" "亲商护企"涉企案件专项执行行动等 570场次,累计执结案件6.74万件,到位 金额83.7亿元,首次执行案件法定期限内 结案率、结案平均用时、执行完毕案件结 案平均用时等指标位居全省前三,为全市 经济社会高质量发展提供了坚强有力的 司法服务和保障。

### "进"字当头 护航发展展现新作为

如何做实跳出法院看执行、站位大局 干执行?

答案写在执行一线。亭湖区人民法 院高效修复盐城某建设公司信用,让该企 业得以顺利中标亿元工程项目;经开区人 民法院妥处某房地产投资公司系列执行 案件,府院联动"保交楼";大丰区人民法 院柔性保全某知名食品企业资产,助其分 期偿债7100万元,成功摆脱困境;射阳县 人民法院妥善腾空某运输公司宿舍楼危 房,保障群众生命财产安全,护航辖区安

全市法院"进"字当头,"干"字为先, 不断加强执行服务供给,以执行力量护航 高质量发展。

执行一线

拒不交付? 强制腾退!

本报讯 (王昕)为切实服务保

障重大项目建设,近日,盐城经开区

人民法院对一起土地租赁合同纠纷

案开展强制执行,成功腾退虾塘

123亩。执行共出动干警30余名,

并通过网络直播吸引超15万人次

戚某土地租赁合同纠纷一案,村委会

为配合高速公路项目建设,决定不再

对外进行养殖发包,多次要求超出承

包期限的戚某尽快清塘排水、交还虾

塘。因双方未能达成一致,该案进入

诉讼。盐城经开区法院判决要求戚

某交还虾塘,但其未主动履行,村委

案件进入执行程序后,法院曾多

拒不执行? 立即执"刑"!

会遂申请强制执行。

盐城经开区步凤镇某村委会与

盐城经开区人民法院助推重大项目建设

抬高标杆、加压奋"进"。市中院下发 《全市法院执行工作要点》,明确全年重点 工作任务;每月召开执行局局务会,每周 召开执行局局长例会,进一步传导压力、 压实责任;对全市法院执行条线重点工作 进行专项督查,下发执行指挥中心管理通 报、执行质效指标运行情况通报,评选"年 度执行案件",有效强化执行"三统一"管

干在实处、拼搏竞"进"。做实以执行 促发展,开展"优化法治化营商环境执行 年"1+4专项行动成果巩固深化活动,对 3292家被诉企业灵活采取"活封活扣" "置换担保"等措施,帮助249家失信被执 行企业修复信用。服务企业账款清欠,在 全市范围内组织开展"亲商护企"涉企案 件专项执行行动,累计执结涉企债权案件 12099件,到位金额31.7亿元。

敢担善为、稳中求"进"。加快推进 "终本清零""执破融合",对涉企终本案件 进行全面梳理排查,符合条件的一律移送 破产审查,去年共计移送破产审查企业 370家,裁定受理316家,成功化解大批执 行积案,促进市场主体优胜劣汰,推进产 业转型升级,维护社会和谐稳定。

### "联"字破题 服务民生彰显新成效

执行工作是实现公平正义的最后一 环,也是提升人民群众司法获得感、满意 度的最直接环节。全市法院以"联"字破 题,深化内外联动,健全综合治理执行难 工作大格局,高效兑现人民群众的胜诉权

次张贴迁出公告、上门督促,要求被

执行人限期返还虾塘,但其始终拒绝

履行,甚至阻扰执行。案涉虾塘系高

速公路建设用地,拖延返还将严重影

响项目进程,法院遂决定进行强制清

虾塘面积较大,法院事先做好研

判,制定了周密的执行预案,对现

场警戒、人员分工进行细致安排。"

盐城经开区法院执行法官说,同时

行动中还邀请公证处全程录音录

利腾退。迫于执行威慑,其余相关养

殖户主动表示将自行对水产养殖塘

进行排水清塘并交付。

经过10余小时的奋战,虾塘顺

像公证。

阜宁县人民法院"特邀"被执行人旁听庭审

"考虑到案涉高速公路建设且

横向联通,激活执源治理"源动 力"。畅通完善法院内部"执源治理"机 制,以"立审执一体化"促进生效裁判自 动履行,努力将问题解决在执前。去年8 月,盐都区人民法院执行局向该院民一 庭发出首份《执行建议》,提升裁判文书 的确定性和可执行性,该项经验在全国

纵向联动,打出执行声势和实效。在 市中院统一部署安排下,全市法院常态化 开展根治欠薪、"小标的 大民生"等各类 专项执行行动,2023年开展专项执行过 程中,共搜查4562户、拘传拘留1586人 次、纳入失信被执行人名单近1万人次、 限制高消费3.2万人次。组织开展"百日 攻坚"集中交叉执行专项活动,对276件 案件指定交叉执行,排除各种干扰,攻坚 难案积案,努力让人民群众的胜诉权益变 为"真金白银"。

刘某、邵某犯滥伐林木罪,被阜宁县 人民法院判处罚金,连带赔偿生态修复等 费用。案件进入执行程序后,该院通过与 公安、检察机关建立的协作机制,查找到 被执行人行踪线索,三部门从不同角度向 被执行人释法明理,促成案件履行。

对外借力,将"单打独斗"变成"联合 制胜"。两级法院分别与多家单位联合建 立网络化、自动化查控体系,就信息查询、 失信惩戒等形成长效机制,破解查人找物 难题。在市委政法委及公安、检察等部门 支持下,出台打击拒执犯罪工作指引,依 法追究41名被执行人刑事责任,强化生 效裁判必须履行的鲜明导向,经验做法获 最高法院肯定。

### "优"字发力

### 深化改革交出新答卷

今年2月12日,大年初三清晨,建湖县 人民法院执行法官接到线索,迅速行动,当 场执行到位6万元。快速反应、精准打击的 工作成效得益于该院创新打造的"执行 110"工作模式,24小时受理执行线索举报, 全天候轮班备勤,切实提高执行到位率。

执行工作实践性强,全市法院及时研 究新情况、总结新经验、探索新规律,练就 更多执行工作"独门绝技""看家本领",力 争答出解决问题"最优解"。

优机制。狠抓执行指挥中心"854+ 无纸化"3.0版迭代升级,积极构建以数字 化、无纸化为依托,以执行服务中心、执行 事务中心、执行监管中心为支撑的执行实 施权"一体两化三中心"运行新机制,有效 规范执行行为、提升办案效率。

激活力。组织"执行观摩家家到"活动, 以观摩的形式打造出创新机制快速共享平 台,促进各法院间对标找差、共同提高,协力 提升全市法院执行工作的整体效能和水平。

全市法院聚"光"蹚新路,执行创新亮点 纷呈。滨海县人民法院推行"直播卖货""VR 看房",加速财产变现;东台市人民法院探索 构建家事案件执行特别程序,实现胜诉权益 兑现与修复感情亲情双赢共赢多赢;响水县 人民法院"执行+公证"助力执行提质增效; 亭湖法院在全省司法网拍中首次引入住房 公积金贷款促成法拍房成交……全市法院 多项执行工作经验做法获省法院转发推广,3 则案例获评全省优秀执行案例和典型案例。

## 小案大义

### 楼上装修改结构 楼下起诉获支持

刘圣磊 徐平

案情回顾:原告徐某系被告 杨某楼下邻居,两家房屋系相同 户型。徐某家几年前已装修完 毕,杨某家尚在装修中。案涉房 屋《住宅使用说明书》载明,允许 荷重卫生间2个,结构平面示意图 标明了该两处卫生间的具体位 置。杨某拟在两个卫生间之外, 于西南次卧东北角小间(步入式 衣帽间)内设置洗手间(用于淋 浴,洗面器的上下水管道已铺设 完毕),该洗手间位于徐某家相应 次卧步入式衣帽间的上方。徐某 诉至法院,要求杨某将改建部分

法院审理:法院经审理认为, 《住宅室内装饰装修管理办法》禁 止将没有防水要求的房间改为卫 生间等,杨某的改建行为不仅违 法违规,也给楼下住户生活带来 不利影响,遂判决:杨某将房屋内 原由步入式衣帽间改建的卫生间 拆除,且不得将此处作为卫生间

法官说法:"己所不欲,勿施 于人"。相邻关系纠纷虽小,但 与每个人的生活均息息相关。 房屋装修、改造虽为业主的自 由,但需要在法律法规允许的范 围内进行。民事主体应在法定 范围内行使权利,不得滥用民事 权利损害国家利益、社会公共利 益或者他人合法权益。即权利 的行使应当以不损害他人利益 和公共利益作为边界,被告行使 业主权利时亦应如此。本案判 决昭示:每个人在实现自身权益 的过程中,应尊重他人利益,学 会设身处地、换位思考,从而创 造睦邻友好、和谐友爱的邻里关 系,彰显中华民族优秀传统文化

### 新闻速递

东台市人民法院

# 实质化解行政争议 优化企业营商环境

新风尚。

本报讯(张俊宏 咸磊) "多亏了法官对我们小微企业 的帮扶、纾困,这笔钱无疑会大 大缓解公司的困境,给了我们 很大的希望。"近日,某生态建 设公司负责人专程赶到东台市 人民法院,将一面写着"为民企 护航公正司法 促案件调解构 建和谐"的锦旗送至该院黄海

湿地环境资源法庭,向承办法

某生态建设有限公司是一 家专业从事园林绿化施工的民 营小微企业。2008年起陆续承 包新长铁路某区段两侧绿色通 道、某重点河道绿化带项目。 2020年底起,因实施某生态廊 道项目工程建设需要,该公司 承包的上述苗木被列入征用范 围。被告某街道办事处遂与该 公司签订补偿协议。后因种种 原因,某街道办事处未能支付 补偿款,该公司诉至法院,要求 街道办事处履行补偿协议。

即注意到案涉补偿数额较大, 能否补偿到位事关小微企业的 生产经营和健康发展;同时案 件涉及多元主体,应努力实现 争议一次性从快化解,避免出 现"一案结,多案生" 合议庭遂依法追加项目用

承办法官接手案件后,立

地主体为第三人参加诉讼,多 次组织三方协调,从案件的诉 讼风险、时间成本、现实利益等 因素,为各方算好"风险账""时 间账""经济账",引导换位思考 并商定解决方案。

经过法官耐心细致的沟通 协调,最终三方签订和解协议, 握手言和。由项目用地主体将 补偿款支付给被告某街道办事 处,后办事处再将补偿款支付 给原告公司,及时解决原告公 司资金上的燃眉之急,一起涉 企行政纠纷得以实质性化解, 实现案结事了政通人和的良好

滨海县人民法院举办法院开放日

### 邀请小学生及家长零距离"打卡"

# 《未保法》修订案2021年6月1

本报讯 (冯磊)近日,滨海 县人民法院举办法院公开日活 动,邀请100名小学生及家长一 同走进法院,"零距离"感受法院 文化,"沉浸式"接受普法教育。

在该院院史馆里,干警结 合展陈物品向大家介绍了滨海 法院发展历程,并结合照片材 料向大家展示了法院在服务中 心大局、维护社会稳定、推进社 会治理等方面的工作和成效, 让同学们和家长对法院的职能 有了更加清晰、全面、客观的 认识。

参观完档案馆、院史馆、党 建馆、文化长廊之后,干警带领 大家来到法院图书馆观看以防 范校园霸凌为题材的普法微电 影。观影结束后,干警上了一

堂法治教育课,围绕校园霸凌 的表现形式、典型特征、恶劣影 响和法律后果,逐一做了讲 解。同时结合具体案例,向大 家讲述了防范和处置校园霸凌 的正确做法,引导同学们树立 正确的价值观念,强化自我保 护意识,拒绝做校园霸凌的施 暴者和旁观者。

活动最后,干警带领大家来 到了大法庭,为大家介绍庭审规 则、流程和纪律,以及法官、公诉 人、辩护人、书记员、法警分别承 担的职责。同时,现场邀请同学 们进入庭审区域,试一试发言话 筒、敲一敲法槌,过了一把"法 官"瘾,在亲身体验中,对法官的 日常工作,有了更加直观、生动 的体会。

"枫"景正好

# 小案不小办, 攒出群众满满获得感

连日来,亭湖法院盐东人民法庭法官奔走在定分止争第一 线、为民服务最前沿,用心用情办好群众身边的"小案""小事"

### 法官考虑多一点,群众忧心少一点

2016年,王女士与丈夫离婚,约定儿子 小帅随父亲生活,王女士每月支付抚养费。 近几年因王女士未能按期支付,小帅申请执 行并再次诉至法院要求增加抚养费。

"随着物价上涨以及孩子长大开销增 其要求增加抚养费的诉讼请求是可以获 得支持的,可若一判了之,结局未必和谐, '疙瘩'解不开,案件很有可能再次进入执行 程序,孩子的抚养费也得不到保障。"面对这 件事实清楚、案情简单的"小案",法官要考 虑的却很多。

法律规定是原则的、抽象的,但各类民 生"小案"是具体而鲜活的,法官决定联系王 女士当面聊一聊。

"感情破裂后,着急离婚,又不想为抚养 权来回拉锯伤害孩子,就约定每月给抚养 费。再婚后又生了宝宝,开销变大,生活拮 据……"王女士向法官诉说了自己的情况。 法官将王女士的情况详细记录并告知了原 告,在征得双方的同意后,组织双方进行调 解。"父母对孩子有法定的抚养教育义务,虽 然离婚了,但不能忽视对孩子的抚养教育问



题……"在法官的耐心沟通下,王女士表示 会尽快履行义务,原告也表示理解王女士现 在经济困难,愿意作出一定让步。最终,在 家人的帮助下,王女士一次性支付孩子到18 岁成年为止的抚养费5万元。

### "小案"也要配齐"最强阵容'

金某夫妇与儿子小金因赡养费问题产 生分歧,诉至法院。立案受理后,法官第 一时间到村了解情况。金某夫妇身体不 好,经济收入无法满足医疗费用和日常生 活开支,希望儿子小金承担部分费用,小 金却认为自己经济条件差且外债较多,不 愿承担。

家事如天,为避免双方已经产生裂痕的 亲情因"对薄公堂"而再添新伤,法官"召唤" 出基层法庭调解"最强阵容",与人民调解 员、村干部、有威望的村民共同开展调解。

"我养你小,你养我老。小伙子,困难是 暂时的,身上的责任还是要扛起来!""现在 年轻人压力大,我们做父母的也要多体谅。" 在村部,大家通过亲情感化、情理劝导,并结 合《民法典》中有关赡养老人的相关法律规 定进行释法说理,引导双方当事人换位思 考,体谅彼此的难处。

"我不该逃避责任,以后请法官和村里 的叔叔伯伯们监督我……"最终,双方达 成调解协议,小金同意每月向父母支付赡

### 射阳法院兴桥人民法庭

### 司法服务有温度 "无声"调解显真情

本报讯 (付胜 何海玉)近日,射阳法院

"大姐,您好!请问您有什么诉求?"诉 讼服务站工作人员看到后,主动上前服务, 这位大姐眉头紧锁,显得心事重重,却一言 不发,手中比划的动作更加迅速了。诉服人 员意识到这位大姐是聋哑人,于是便拿来纸 笔,以书写的方式开始了一段"无声"的对 话。经了解,该大姐与其丈夫均为聋哑人,

因感情不和已分居多年,现在孩子成年了, 于是来法院起诉离婚。

该案受理后,承办法官及时联系特殊教 育学校,邀请手语老师担任翻译人员,全程 参与庭审。针对案件实际情况,承办法官分 别与双方当事人谈心,采用"背靠背"调解方 式,耐心听取双方意见,安抚双方不满情绪, 释法明理、沟通调解方案,整个调解过程"无 声"却"无碍"。最终,在法庭工作人员和手 语老师的配合下,原、被告双方自愿达成离 婚协议。

### 本报讯 (顾杰)为切实加强打击 拒执犯罪的震慑作用,阜宁县人民法 院开展今年首场打击拒执犯罪公开 宣判活动,执行干警清晨出击,"特 邀"其他案件被执行人现场旁听庭 审,亲身感受执行威慑,"零距离"接 2018年9月,阜宁法院判决被

告人郭某偿还陈某本金170万元及 利息。判决生效后,郭某未履行义 务。2019年3月,陈某向法院申请 强制执行。法院依法向郭某发出执 行通知书、被执行人财产申报表、报 告财产令等相关执行文书,但其未主 动申报财产,亦未主动履行义务,且 执行干警未发现被执行人郭某有可 供执行的财产。

后查明,被告人为躲避执行,用

其弟弟名下的银行卡进行日常资金 转账,致使生效判决、裁定无法执 行。法院搜集证据后,以郭某涉嫌构 成拒不执行判决、裁定罪移送公安机 关立案侦查。 郭某作为负有执行义务的被

执行人,对人民法院的生效判决有 能力执行而拒不执行,情节严重, 其行为已构成拒不执行判决、裁定 罪,阜宁法院依法判处其有期徒刑 一年

受邀参加旁听庭审的人大代表 表示,依法履行人民法院作出的生 效判决、裁定,是每位公民应尽的法 律义务,恶意转移财产、逃避执行, 既侵害了申请执行人的合法权益, 也损害司法权威,必然会受到法律 的严惩。

兴桥人民法庭来了一位"特殊"的当事人, 她一只手拿着结婚证,另一只手不停地比